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1. Respuesta: B 

• Justificación: El Homo habilis fue el primer tallador de piedra. Mediante un proceso 

de este tipo, obtenían las lascas, e iban creando una especie de punta que servía para 

cortar o tallar, de hecho, eran muy útiles para cortar las pieles gruesas de los animales 

y plantas. A parte de esto, las usaban para defenderse y para afilar palos. 

2. Respuesta: D 

• Justificación: El neanderthal se caracterizaba por carecer de mentón (mentón 

hundido), tener brazos largos y una gran capacidad craneal. Sin embargo, lo que fue 

crucial para su supervivencia fueron las herramientas para cazar hechas de piedra, 

para descuartizar animales y encender el fuego, en climas tan fríos como los de 

aquellos tiempos. 

3. Respuesta: C 

• Justificación: El homo erectus es conocido como el hombre “erguido”, ya que fue la 

etapa de la evolución en donde el hombre caminaba como en la actualidad. Además, 

de que fue desarrollando más habilidades, como el desarrollo del lenguaje, y 

descubrió el uso del fuego. 

4. Respuesta: D 

• Justificación: Los humanos solían no tener un lugar fijo para vivir, andaban de zona en 

zona buscando alimentos. Con la llegada de la agricultura, se dan cuenta de que 

pueden establecerse y formar los primeros “pueblos”, y ya no tendrían que 

desplazarse, por lo que iniciaron a crear campos de cultivo, y a domesticar animales 

que les fueran de ayuda en dicha labor. 

5. Respuesta: A 

• Justificación: Así como se mencionó en la pregunta anterior, la aparición de la 

agricultura dio paso al sedentarismo, y la aparición de las primeras aldeas. 

6. Respuesta: C 

• Justificación: Entre las condiciones ambientales y espaciales del antiguo Egipto, se 

puede mencionar que por su ubicación geográfica, posee un clima desértico, seco, y 

que sus precipitaciones no son usuales, pero cuando las hay, generalmente en zonas 

como Alejandría, no superan los 250 mm anuales. 

7. Respuesta: B 

• Justificación: Porque el Cercano Oriente se comprende de dos llanuras aluviales, una 

de ellas Mesopotamia, regada por los ríos Tigris y Éufrates. Además, por sus 

características físicas, Mesopotamia se dividía en tres grandes zonas: alta, media y 

baja. 

8. Respuesta: D 

• Justificación: Grecia posee una parte de su territorio en Europa Continental, y otra 

parte en islas. Es un país que se encuentra poblado actualmente, y que está rodeado 

por mares como el Mar Mediterráneo, Mar Egeo y Mar Jónico. 

 



9. Respuesta: B 

• Justificación: En el antiguo Egipto, los faraones debían asegurar el linaje del trono, por 

lo que acostumbraban a casarse con sus hijas o hermanas, para mantener la tradición 

en su misma sangre. 

10. Respuesta: A 

• Justificación: El código Ur Nammu era un escrito que se basaba en un sistema jurídico 

que establecía jueces, sus capacidades y también el testimonio bajo juramento. 

11. Respuesta: A 

• Justificación: El pueblo identificaba al rey como el representante de los dioses, su 

cargo era hereditario y se dejaba asesorar por los sacerdotes.  

12. Respuesta: C 

• Justificación: Las pirámides de Egipto son construcciones antiguas que permiten 

estudiar algunos comportamientos y costumbres de los antepasados, lo que las vuelve 

de interés cultural en la actualidad. 

13. Respuesta: C 

• Justificación:  Porque a pesar de que no hay muchos monumentos de estos, se han 

tomado las reconstrucciones como inspiración en ciertas edificaciones.  

14. Respuesta: C 

• Justificación: Ambas civilizaciones eran politeístas, es decir, creían en la existencia de 

varios dioses, no uno solo. Además, el papel de la mujer era muy inferior respecto al 

del hombre, quien era el que tenía el derecho político. En cuanto a su educación, se 

impartía en forma colectiva, en lugares de gran espacio público. Por último, ambas 

civilizaciones tenían esclavos como su clase social más baja. 

15. Respuesta: B 

• Justificación: En Grecia destacaron las formas de gobierno de monarquía, el gobierno 

de los aristócratas y la democracia, en cambio en Roma, destacaron la monarquía, 

república, principado y dominado.  

16. Respuesta: D 

• Justificación: Gracias al Pax Romana, las rutas de comercio fueron más seguras, lo cual 

propició el comercio entre el Imperio Romano y China, las cuales en ese momento 

eran dos potencias. 

17. Respuesta: D 

• Justificación: la ley de las doce tablas contenía normas para regular la convivencia del 

pueblo romano. 

18. Respuesta: A 

• Justificación: Porque Grecia es conocida por ser la cuna de la democracia, el cual es 

una forma de gobierno y, por lo tanto, viene a ser un aporte político a diferencia de 

las otras opciones. 

19. Respuesta: A 

• Justificación: Porque es el fundamento del cumplimiento de leyes en sociedad para 

lograr un desarrollo social, económico y político. Con el “Código de Justiniano” se 

logra la universalidad del Derecho Romano, su perdurabilidad en la historia y su 

utilización en gran parte del mundo.  

20. Respuesta: C 

• Justificación: los aztecas se reunían en el mercado para realizar intercambios y era el 

centro de comunicaciones. Además de esto, los aztecas utilizaban la técnica de las 

terrazas como método de agricultura. 



21. Respuesta: D 

• Justificación: Se desarrollaron en el sureste de México, Guatemala, Belice, El Salvador 

y Honduras. Además, la selva maya es una de las regiones más relevantes de 

Mesoamérica en términos de diversidad biológica y de regulación climática del 

hemisferio norte.  

22. Respuesta: A 

• Justificación: Las características políticas son las relacionadas a la toma de decisiones 

de poder en un pueblo y su manera de organizarse. Los Incas tenían una monarquía 

absoluta por lo que el poder era ejercido por el rey, considerado como una deidad. 

23. Respuesta:  A 

• Justificación: Porque en el Popol Vuh se narra la creación del ser humano por medio 

del barro, luego de la madera y la caña y, por último, del maíz. De esta manera se 

conoce mejor cómo vivían estas civilizaciones y se logra fortalecer la identidad cultural 

acerca de estos antepasados.  

24. Respuesta: A 

• Justificación: Se ha dado la teoría de que este sistema numérico de cuerdas y nudos, 

sería un sistema de escritura de la civilización inca.  

25. Respuesta: D 

• Justificación: La piedra del sol representa el movimiento de los astros, esta muestra 

la importancia que se le daba al tiempo y la exactitud, por parte de los aztecas. La 

piedra de Moctezuma, tiene labradas las 11 conquistas militares hechas por un 

gobernante de México-Tenochtitlán. De acuerdo a lo mencionado en el enunciado, 

estas muestran reseñas o resúmenes de eventos históricos y culturales. 

26. Respuesta: B 

• Justificación: Debido a que Costa Rica tiene una ubicación que unifica el continente 

americano, es punto de unión para entablar relaciones comerciales y culturales.  

27. Respuesta: B 

• Justificación: Los pueblos originarios de Costa Rica, al pasar del nomadismo al 

sedentarismo, empezaron a experimentar y descubrir nuevas técnicas de agricultura, 

ya que podían trabajar la tierra en sus nuevos asentamientos. 

28. Respuesta: A 

• Justificación: Los pueblos antiguos realizaban sacrificios humanos para agradar a sus 

dioses. Creían que el matar a una persona para un dios y luego comerse su carne, le 

traía cualidades de esa deidad a la persona que los consumía. 

29. Respuesta: A 

• Justificación: Según el mapa de la imagen, el pueblo localizado en la zona marcada 

corresponde al Huetar, con el color rojo. 

 



 
30. Respuesta: D 

• Justificación: De acuerdo al texto, los pueblos indígenas presentan un desafío en 

cuanto a acceso eficiente de servicios públicos, ya que, como se menciona, están 

geográficamente aislados, por lo que son zonas de difícil acceso. 

31. Respuesta: A 

• Justificación: Así como se menciona en el texto, la huella ecológica es una herramienta 

utilizada bastante en la ingeniería ambiental, para medir el impacto de los seres 

humanos sobre el medio ambiente, de sus actividades, más específicamente. De esta 

manera, el ser humano puede comprender la importancia de utilizar los recursos 

naturales de manera eficiente, para disminuir su impacto. 

32. Respuesta: A 

• Justificación: La importancia de la huella ecológica radica en medir la cantidad de 

tierra y mar que biológicamente pueden ser utilizados para actividades humanas, sin 

causar tantos daños en el medio ambiente. 

33. Respuesta: B 

• Justificación: La huella ecológica se genera por actividades humanas que impactan 

negativamente el medio ambiente. Tomando en cuenta lo anterior, las actividades 

que generan la huella serían: tala excesiva de bosque primario y aumento en el 

consumo de bienes y servicios. 

34. Respuesta: D 

• Justificación: La huella ecológica se ve propiciada por el crecimiento demográfico, ya 

que entre más personas, más consumo, y por ende, también más contaminación. 

35. Respuesta: B 

• Justificación: Emiratos Árabes Unidos es un país localizado en el continente asiático, 

al igual que India. Esto indica que Asia posee países en ambos extremos de las 

categorías de hectáreas globales usadas por ciudadano. 

 
 

36. Respuesta: A 

• Justificación: La huella ecológica de cada país está directamente relacionada con el 

desarrollo del mismo, es decir, el estilo de vida de cada nación, que es diferente en 

cada una, varía depende de su modelo de desarrollo, y por eso, la huella ecológica no 

es igual en todas las regiones. 

37. Respuesta: D 

• Justificación: Utilizar energías limpias es una manera de evitar el desperdicio y la mala 

utilización de las energías obtenidas de recursos limitados, como los fósiles. De esta 

ASIA 



forma, el ser humano puede reducir su huella ecológica al utilizarlas, ya que vienen 

de recursos ilimitados como la luz del sol, el aire, el movimiento del agua, entre otros. 

38. Respuesta: B 

• Justificación: Una persona puede contribuir en la reducción de su huella ecológica, si 

deja de utilizar las bolsas de plástico, y opta por bolsas hechas de tela, que sean 

reutilizables, de manera que no se desechen una vez que se utilizan, y no generan más 

residuos en el ambiente. 

39. Respuesta: C 

• Justificación: El ecosistema de páramo se encuentra en limitados lugares de Costa 

Rica,  sobre los 3000 metros, es decir, en las zonas altas del país. La vegetación se ha 

hecho enana y no pasa de un metro setenta centímetros de altura debido a las ráfagas 

de viento y a la baja temperatura. 

40. Respuesta:  D 

• Justificación: América del Norte, Asia y Europa se encuentran mayormente en la zona 

tropical templada del Norte. 

 

 
 

41. Respuesta: C 

• Justificación: Los ecosistemas tropicales poseen una abundante flora y fauna debido 

a su clima tropical. Además, de poseer abundantes precipitaciones, y temperaturas 

similares en verano e invierno. 

42. Respuesta: D 

• Justificación: Debido a que se constituyen de aguas marinas congeladas, donde el 

crecimiento de vegetación llega a ser pobre y se reduce a algas, líquenes y pastos 

árticos.  

43. Respuesta: D 

• Justificación: La tala de árboles para satisfacer actividades económicas se está dando 

en zonas importantes como el Amazonas, donde hay lugares que incluso no se 

práctica la reforestación. 

44. Respuesta: A 

• Justificación: Entre las actividades económicas por las cuales se realiza la tala de 

árboles y no se aplica la reforestación, se encuentran las prácticas agrícolas y 

ganaderas que ocupan de espacios grandes y limpios. 

45. Respuesta: C 

• Justificación: Sus objetivos se vinculan a la conservación y el uso sostenible, donde la 

prioridad se le da a la investigación científica para ahondar en el conocimiento de la 

diversidad biológica del país. 

46. Respuesta: A 

• Justificación: La imagen muestra tres contenedores para separar los residuos, de 

manera que estos se puedan reciclar posteriormente. 

América del 

Norte 

Europa 

 

 

Asia 

 



47. Respuesta: B 

• Justificación: Esta práctica evita que se produzca más plástico, al utilizar las tapas de 

las botellas, para generar los accesos, ya que sin las tapas, tendrían que invertir en la 

materia prima para realizarlos. 

48. Respuesta: B 

• Justificación: Los tres países mencionados en el enunciado, se encuentran en el 

continente Asiático, así como se puede observar en el siguiente mapa de Asia. 

 
 

49. Respuesta: B 

• Justificación: en el gráfico, se observa primero la Unión Europea (Europa), China 

(Asia), India (Asia) y finalmente Estados Unidos (América), lo cual implica que al ser 

Estados Unidos el primer país de América en la lista de productores de trigo, este sea 

el mayor productor del continente.  

50. Respuesta: D 

• Justificación: Las zonas norte y caribeña son conocidas por sus plantaciones de 

banano y cosecha de café, debido al clima presente. Además, se cuenta con muchas 

zonas donde se realiza agricultura como, como se puede ver en la imagen siguiente 

muchos cantones producen alimentos como naranja, caña de azúcar, piña, banano, 

yuca y más, a lo largo del territorio nacional, aprovechando los distintos tipos de clima 

en cada zona. 

 



51. Respuesta: B 

• Justificación: Como se puede observar en la imagen, Asia posee un 64% y África un 

29% de personas con hambre en el mundo, es decir, son los continentes que mayor 

índice de personas con hambre habitan en ellos. 

 
52. Respuesta: A 

• Justificación: La degradación del suelo consiste en una pérdida de las propiedades de 

los suelos, a causa de su mala utilización. 

53. Respuesta: D 

• Justificación: A causa del agua, los vientos y la agricultura, se da una erosión de los 

suelos que convierte el terreno en una zona árida o no apta para la vida. 

54. Respuesta: B 

• Justificación: Se debe dar un aprovechamiento inteligente a oportunidades que puede 

brindar tanto el comercio nacional como el internacional, como es el caso de las 

importaciones donde se adquieren productos de otros países. 

55. Respuesta: B 

• Justificación: La Soberanía Alimentaria le da a los países el poder de decidir sobre la 

producción de sus alimentos, con el fin de que termine que alternativas, técnicas y 

cultivos se adaptan mejor a las necesidades de cada uno. 


